

# 家庭纠纷惹事端 民警调解化干戈

10月9日23时,市公安局110指挥中心接警员赵芮接到报警称,源汇区团结路一洗浴中心内有一男子闹事。赵芮迅速指派辖区民警赶到现场。出警民警到达现场,寻找了很久也没有找到涉事男子。询问洗浴中心相关人员后,民警了解,该男子获悉妻子与他在洗浴中心共同洗脚,该男子赶到后,谩骂殴打其妻子,并和劝说的服务员发生冲突,还损坏了洗浴中心的物品。见有人报警,涉事人赔付在打斗中损坏的物品后离开现场,“涉事”男子也离开洗浴中心不知去向。

“民警同志,刚才那名男子情绪激动,现场还发现一把很长的刀,你们赶快来吧!”半小时后,接警员赵芮再次接到洗浴中心工作人报警,那名男子

再次返回洗浴中心,且手持刀具。民警迅速赶到现场后,发现发生纠纷的双方当事人不在现场。由于那名男子情绪极不稳定,并且在现场附近的地面上找到了一把长刀。民警将现场有关知情人员带至派出所了解情况。

10月10日凌晨1时,110指挥中心接警员又接到一名男子电话报警,称自己很窝囊,妻子有了外遇,他心中的苦楚不知道该向谁诉说。凭着职业的敏感意识,赵芮觉得报警人可能是刚才在洗浴中心“闹事”的男子。该男子情绪非常激动,并且言语中透露出要实施暴力的倾向。为避免该男子实施危险行为,赵芮对其进行耐心劝说。在交谈中,报警男子称自己正是在洗浴中心发生纠纷的一方当事人,并称对方先动手,自

己的行为只是“反击”。接警员耐心倾听该男子的“牢骚”,并机智地劝说该男子返回洗浴中心,找到对方先动手的证据。经过接警员不懈劝说,男子答应返回现场。

赵芮立即指派顺河公安分局民警迅速赶到洗浴中心找到该男子。十分钟后,民警反馈,男子被控制,且在洗浴中心附近地面上找到一把长约45厘米的水果刀。

“好险啊,一起因情感纠纷可能引发的流血事件幸未发生,多亏了耐心机智的接警员,也多亏了多次出警的民警!”得知事件的来龙去脉,过往群众不禁为民警点赞。

目前,这起案件已移交市公安局顺河分局治安队,案件正在进一步处理中。

张庆伟 海红

## 法治快讯

### 党员月月下基层 服务群众零距离

“大家排好队,不要着急,人人都可以测量血压、血糖……”这是郾城区委政法委10月10日上午在商桥镇胡庄村持续开展“党员服务年 月月下基层”活动之“法律+健康义诊服务”中群众测血压、血糖的一幕。

为开展“最美政法”品牌党建创建活动,进一步提升基层党组织的凝聚力和向心力,深入推进“扭转提争”专项行动,巩固拓展作风建设成果,

进一步增强服务群众的能力,郾城区委政法委自8月起持续开展“党员服务年 月月下基层”活动,活动形式多样,每月一个主题,为群众提供全方位服务,同时推动党员干部深入基层,服务群众、服务社会,切实加强作风建设。据统计,共开展活动3次,服务群众达900多人次,面对面接受群众咨询400多人次,为群众代写法律文书10人次,法律援助6人次,深受群众欢迎。

王琳

### 法官倾力执行 申请人送锦旗致谢

“张法官,谢谢你们尽心尽力地帮助我这么快拿到了欠款!”近日,申请人王某某将一面印有“秉公执法,一心为民”八个大字的锦旗送到郾城区法院张法官手中,并表示感谢。

2016年李某某以做生意资金周转为由向王某某借款30000元,后因生意失败,导致无法偿还王某某欠款,遂王某某将李某某起诉至郾城区法院,法院依法审理判决李某某偿还王

某某借款30000元及利息,判决书生效后,李某某未履行判决书明确的还款义务,王某某遂向郾城区法院申请强制执行。

执行立案,承办法官了解案情后,对案件双方当事人进行走访、调解。无奈王某某拒不露面,躲避执行,直到中秋节执行干警发现其行踪后将其依法拘留,王某某才联系家人缴纳30000元欠款,申请人李某某终于领到案件款。

齐江涛 张林军

### 燃气热水器使用须知

如今,燃气热水器被越来越多的人选用,走入寻常百姓家。但若使用不当,造成燃气热水器漏气,就容易酿成惨剧。其实,只要谨记这五个要诀就可有效防范燃气热水器泄漏酿成大祸。

防范五要诀:一是经常检查导管是否老化,断裂,及时发现应该停止使用,请售后人员进行维修;二是使用完毕后,应当及时检查阀门的关闭情况,不要在使用完毕后忘记关闭阀门;三是液化气导管不要私自乱接乱安装,如果有需求,应该请专业人员进行安装调试;四是不要在液化气罐旁

边堆放助燃物,应当将热水器的液化气罐放在阴凉的地方,且周围不要堆放易燃、易爆物品;五是如果发生燃气热水器附带液化气泄漏,不要轻易动周围电源,以免电源出现电火花引发液化气燃烧,应该第一时间打开门窗,确保空气通畅,然后关闭阀门。

市消防支队提供



### 发现白骨顶鸡 舞阳警民及时施救

“以为自己救了一只普通的野鸟,没想到竟然是国家二级野生保护动物。”谈起救助白骨顶鸡的行为,舞阳县辛安镇冯庄村村民蔡付生开心地说。

近日,舞阳县森林公安局民警在澧河湿地林带巡逻时,接到村民蔡付生报警称:今天早上发现有一只形似野鸭的大鸟在自家院内,为防止大鸟被村内的家狗捕食,在邻居的

帮助下,他将大鸟捉住并暂时安置在家中一纸箱内。

警情就是命令,巡逻民警立即调转车头赶赴报警群众家中。到达现场后,经观察该鸟身长约30厘米,羽毛黑中发蓝,头部有白冠,鸟嘴很尖利,看到有人走近,做出攻击动作,经林业技术人员辨认,初步判定这是一只野生鸟——白骨顶鸡。

林业技术人员表示,

白骨顶鸡属于鹤形目秧鸡科的鸟类,主要栖息地是沼泽、湿地,属于国家二级保护动物,已列入《世界自然保护联盟2013年濒危物种》红色名录。

经进一步观察,救助的这只白骨顶鸡体征正常,未发现受伤情况,根据林业技术人员的建议,民警将其带到澧河湿地放飞。

魏亮

### 男子高速上步行 民警助其返家

10月9日中午,宁洛高速漯河段南半幅发生了惊险的一幕:一名中年男子怀抱一名男童,精神恍惚地在行车道上逆向行走,过往车辆纷纷躲闪。

热心过路司机看到这一幕后拨打了报警电话,接到报警后,市公安局交通管理支队南洛高速公路执勤大队迅速赶往现场。民警沿途寻找,在宁洛高速518公里处发现了抱小孩的男子,民警立即停车将抱着小孩的男子带至应急车道内。经过询

问,民警发现该男子精神不正常,对民警的提问只能回答出一点,并称自己带着孩子出来找妻子。

简单询问后,民警将两人带离高速,通过大数据查询到了男子住址,在周口市西华县。随后,民警与当地公安机关取得联系,找到了男子哥哥申某。据申某讲,其弟弟申某某,今年39岁,前年弟弟的妻子离家出走,留两个幼童在家,弟弟受了精神刺激,导致精神不正常。平时都是他接送两个孩

子上学,他最近忙于农活,对弟弟疏于照顾,一不留神弟弟就抱着侄儿走失了,他已经找了两天两夜了。

当日17时40分许,申某赶到了南洛高速大队将弟弟和侄儿接回家。民警王秀根掏出了100元现金给申某,让其为孩子购买学习用品和零食,并再三叮嘱申某的哥哥要尽心照顾好弟弟和侄儿,避免再出现意外情形。

张庆伟